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MATEMATIK
CHALMVE®grieranalys F2/Kf2, MVE030, 6 poing; TMA132, 7,5 poing

OBS! Ange namn, personnummer samt linje och inskrivningsar.

1. Hitta i formelsamlingen eller berfkna sjilv utvecklingen i trigonometriska F-
serie for funktionen f(#) = sinhf, —7 < 6 < 7. Med valet av ett passande

viirde av @ och/eller Parceval, beriikna summor > (—1)* (2k2f1’)§+1 DY (n27f1)2 i
Vilken utveckling far man med termvis integrering? Vad far man med hjilp
av Parceval for den integrerade serie? Foresla nagon funktion ¢(#) sa att man

kan termvis derivera serien for f + g och hitta den deriverade serien.

2. Med hjilp av fouriermetoden hitta en 16sning u(r, 8, z) av randvirdeproblem
for Laplaceekvationen Au(r,0,z) = 0 i cylindern r < 2, 0 < z < 2 med
randvillkoren u(r,4,0) = zy, u(r,6,2) =0, v,.(2,6,2) = 0.

3. a) MVEO030Hitta en begrinsad l6sning av virmeekvationen u; = 2u, for
t > 0,z > 0 med randvillkoret u(0,¢) = 0 och begynnelsevillkoret u(0, z) =
re ",

b) TMA132 Med hjilp av konforma avbildningar och symmetri hitta i om-
ridet (z,y) € R?, 0 <y < 2z, den elektrostatiska potentialen u, Au = 0,
som &r lika med 1 pa z-axeln y = 0, 0 < z < 1, lika med —1 for y = 0,
x > 1, och som har normalderivatan 0 pa linjen y = 2z.

4. Los med hjilp av utvecklingen i Fourier serie i egenfunktioner av ett passande
Sturm-Liouville problem ekvationen

Ugt + AU = Ugy — U, 0 <z <7, t >0

med randvillkoren u,(0,t) = 1, u(w, t) = —1 och begynnelsevillkoren u(z,0) =
0, ut(x,0) = 0.

5. Det finns tva svarta lador (tidsinvarianta linjira system) .4 och B. Systemet

A ger utsignalen L for insignalen 5z . System B ger utsignalen te=2t" for

(4+17)
insignalen ﬁ. Man skicker signalen z(t) = 1,¢t € (0,1);2(t) = 0,¢ & (0,1)
till ingang av systemet A och svaret skicker till ingang av systemet B. Vad

far man pa utgang av B? Vad hinder om man borjar med B i stéllet?

6. Los ekvationen g, + uyy — u = 0 i halvdisken 2? + y? < 1, > 0 med
randvillkoren u(z,0) =1 — 22,2 € (=1,1), u = 0 for 22 + y? = 1.

7. a) MVEO030 Beriitta sd mycket du kan om Legendrepolynomen och tillimp-
ningar.
b) TMA132 Beriitta sd mycket som du kan om problem i potentialteori som
kommer fran olika omraden och relation med konforma avbildningar.

8. Bevisa och diskutera tilldimpningar av satsen om den bista approximationen.
Ge ett exempel.

Varje uppgift kan ge max. 8 p. Skrivningen berdknas fardigrittas den 20. mars.



